

# HASIČSKÉ NOVINY



**Každý může pomáhat**

inspirace na str. 7

**Marný boj s plameny**

třicetimilionová škoda str. 2



Ročník 28., číslo 23-2017, 8. prosince 2017

Vydává Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska

## Argumenty máme

Minulý týden jsem byl pozván na oběd do místního pohostinství. Sotva jsem dosedl na lavici, podvědomě jsem opět téměř vyskočil. Po celém náměstí se rozesuovala sirěna. Byla první středa v měsíci, kdy se provádí celostátní test sirén.

U protějšího stolu se začal silně rozčilovat mně neznámý muž, jakože co je to za hloupou záležitost, že v širokém okolí dochází k obrovskému stresu fauny a flóry a že na ty následky zvířata i umírají. Opíral se o jakési zkušenosti z chovné stanice nějakých vzácných ptáků, kteří v ten okamžik snad spadli z bidélka a při pádu se zabili. A že by pro tu zkoušku snad stačilo jen několik otočení toho zařízení a nemuselo by zničit celý nastavený čas. Jeden společník od jeho stolu na to krátce něco odpověděl, načez se zvedl s prohlášením, že tyhle „píndy“ poslouchat nebude a odešel.

Já jsem tomu pánovi s hodně dlouhým bílým vlásem neřikal, že mám hodně blízko k hasičům a že každý takový zvuk mě upozorňuje, že je zapotřebí někomu nebo něčemu pomoci. Řekl jsem mu jen, že sirény jsou ovládnuty centrálně a že jsou určeny k varování obyvatelstva v případě jakéhokoliv nebezpečí. Zopakoval mi svou přednášku...

Mám z toho pána obavu, dnes totiž mívají anarchisté víc šlyně jak tučavý občan.

**J. Klouček**

K čemu sirény slouží podrobě píšeme na str. 3.



Ve čtvrtek 9. listopadu a v pátek 10. listopadu byly na hasičském zámku v Příbyslavi slavnostně udělovány tituly Zasloužilý hasič. Jedním z nejvyšších vyznamenání Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska byla oceněna dlouholetá aktivní práce 41 členů SH ČMS. Nejstarším z nich byl devětatměsdesátiletý Václav Vandělík SDH Sedlec, okres Benešov (na fotografii). Kompletní seznam oceněných je uveden na str. 6.

## Letos naposledy

Výkonný výbor SH ČMS se sešel 23. listopadu. Na poslední jednání byli na jednání přizváni i starostové a starostky krajských sdružení hasičů.

Téměř všichni krajské představitelé letošního roku hodnotili jako velmi úspěšný. Naprostá většina z nich kvitovala dobrou spolupráci s HZS a s krajskými úřady. Téměř ve všech krajích se podařilo u krajských zastupitelů vybojovat navýšení dotací. Například v Jihočeském kraji byl letos z krajského rozpočtu pro jednotky SDH nakoupeny elektrocentrály, čerpadla a další vybavení v hodnotě 17 milionů korun. Ve většině krajů po volbách došlo k výrazné obměně zastupitelů, a tak se starostové obávají, zda se jim podaří na dřívější dohody navázat. Jsou však odhodlaní k zajištění dostatku financí na rozvoj činnosti hledat i nové cesty. V Moravskoslezském kraji si krajské sdružení mimo jiné našlo cestu k Evropským financím a rozvíjí společně projekty se slovenskými a polskými hasiči.

Potěšující je, že se v krajích zvyšují i aktivity v oblasti prevence a ochrany obyvatelstva. Na Vysočině už proto zřídili samostatnou krajskou odbornou radu ochrany obyvatelstva. Činnost krajské rady prevence dobře hodnotí především v Královéhradeckém a v Jihočeském kraji. A pro prevenci je důležitá i propagace požární ochrany. Například v Jihomoravském kraji uspořádali akci Hasiči dětem, kterou navštívilo okolo jednoho tisíce lidí, kteří odcházeli spokojeni, a proto chtějí v této akci pokračovat. K propagaci činnosti sdružení se osvědčily i festivaly přípravků. Tuto akci pravidelně pořádá mnoho krajů, bývá to většinou velmi emotivní. Jedné takové se zúčastnila i hejtmanka Středočeského kraje, která se na základě toho rozhodla všechny vedoucí přípravek osobně ocenit. Práce s mládeží je bezpochyby v chloubov každého KSH. Letos většina krajů využila 45. výročí hry Plamen k organizování setkání vedoucích MH při kterých se nezapomnělo na ocenění jejich práce.

Kraje pořádají stále víc vlastních soutěží a přeborů. Letos přibývalo především hodné soutěží v disciplínách TFA. Vlastní krajské mistrovství mají například v Pardubickém a v Ústeckém kraji. V Jihočeském kraji mají už i vlastní krajský přebor disciplín TFA tvořený seriálem čtyř soutěží.

Úspěchů hasičských sportovců si všimají i krajské radní a vnímají je (dokončení na straně 6)

## Ceny pro nejlepší sportovce

Tradiční slavnostní Gala odpoledne hasičských sportů připadlo v letošním roce na sobotu 18. listopadu. V pražském Divadle pod Palmovkou se sešli ti nejlepší z hasičských sportů. Vedle nejvyšších představitelů SH ČMS se zúčastnili také významní hosté, aby převzali poděkování za spolupráci se sdružením – jmenujme zástupkyni ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy Helenu Knappovou, předsedu Sdružení sportovních svazů Zdeňka Ertla nebo Lumira Hynčeka, ředitele pivovaru Litovel, který se stal hlavním partnerem hasičského sportu.

Programem provedli Jarka Ceřrdlová a Pavel Čapek. Nejprve byl připomenut Český halový pohár 2016 (ročník 2017 končí až o posledním listopadovém víkendu). Následovalo vyhlášení Českého poháru v běhu na 100 metrů s překážkami 2017 a Českého poháru ve dvojboji. V první polovině večera vystoupila s pěveckým vystoupením Michaela

Blechová a muži z SDH Bludov uchvátili parádním tancem na téma Labutí jezero.

Druhou část večera otevřelo emotivní vystoupení mladých hasičů z Bludova, Nové Vsi, Pískové Lhoty a Závřevic. Přenesli tak přítomné zpět na velký sportovní svátek – hasičskou olympiádu. Na jevišti pak postupně vystoupali zástupci všech mužských i ženských týmů soutěžících v klasických disciplínách CTIF. Nechybělo připomenutí zlatých úspěchů výpravy požárního sportu. Další krásné pěvecké vystoupení předvedli Michaela Blechová a Matyáš Kalferst z hudebního souboru Kvíték v Poděbradech. Vrcholem večera pak bylo ocenění účastníků mistrovství světa v požárním sportu 2017. V tureckém Izmiru se totiž české reprezentantky staly královnami světového požárního sportu, a to nejen tím, že zvítězily v královské disciplíně, požárním útoku, ale hlavně celkovým vítězstvím na šampionátu. JČ

## Ocenění za zásahovou i preventivní činnost

V Brně byla v sobotu 25. listopadu slavnostně vyhodnocena letošní anketa Dobrovolní hasiči roku. Oceněno bylo 25 jednotek SDH, 25 sborů a pět kolektivů mladých hasičů, mezi které byly rozděleny finanční a věcné dary v hodnotě přes 2.400.000 Kč.

V rámci ankety Dobrovolní hasiči roku je každý rok oceněno 50 jednotek a sborů dobrovolných hasičů, které porota nominuje do finále ze všech přihlášených jednotek a sborů z celé České republiky. Vyhlášení ankety a udělení ocenění je důstojným poděkováním nejen dobrovolným hasičům a jejich rodinám, ale také partnerům ankety, kteří dlouhodobě pomáhají dobrovolným hasičům a poskytují jim finanční i věcnou podporu. Pro pořádání tohoto projektu jsou tak významným a nepostradatelným partnerem. „Dnes předáváme ocenění finalistům ankety, ale vězíme si práce všech dobrovolných hasičů.

jich odhodlání.“ řekl Pavel Kácer, zástupce generálního partnera ankety, společnosti GridServices ze skupiny Innogy.

Hlavním posláním ankety Dobrovolní hasiči roku je zvýšit veřejné povědomí o hodnotě dobrovolných hasičů a ocenit je za skutečné zásahy nebo mimo-

(dokončení na straně 5)



**Každý má právo být varován**

...podrobnosti na str. 3

**PAVLÍŠ A HARTMANN - výroba a prodej požární techniky**



Sídlo firmy:  
Pavliš a Hartmann, spol. s r.o.  
V Teletických 249  
53312 Chvaletice

tel.: +420 466 985 890-2  
fax.: +420 466 985 367  
mob.: +420 602 661 103  
office@phhp.cz  
www.phhp.cz

D-11 90820-00906 Parahelic



**Vyhodnocení ankety DHR**

...výsledky na str. 5